

Государственное юридическое бюро по Свердловской области

**БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ
КОНСУЛЬТАЦИЯ**

Мы продолжаем рубрику, в которой специалисты Госюрбюро отвечают на наиболее злободневные вопросы свердловчан.

В Госюрбюро обратилась пенсионер со следующим вопросом. С наступлением холодов и частых осадков на придомовой территории образовалась гололедица, из-за которой, потеряв равновесие и упав, гражданка получила травму, в частности перелом правой руки. Заявитель интересуется, кто в данном случае несет ответственность и в каком порядке возможно получить компенсацию за причиненный ущерб?

Разъясняет главный специалист Госюрбюро **Марина ПЕСТЕРНИКОВА:**

— За каждый участок дороги, тротуара, лестничной площадки отвечает конкретное юридическое лицо, несущее за него ответственность (дорожные, жилищно-эксплуатационные организации, органы местного самоуправления). Эти лица в силу закона обязаны содержать их в надлежащем состоянии.

Так, если несчастный случай произошел на придомовой территории, то ответственность несет управляющая компания или ТСЖ, если на общегородских тротуарах — городские власти, на территории коммерческой организации — собственник или арендатор территории.

В любом случае вы вправе требовать от ответственных лиц компенсации материального и морального ущерба, поскольку в соответствии со ст. 210 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее — ГК РФ) собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.

На основании пп. 1, 2 статьи 1064 ГК РФ, вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. Ответственность за причинение вреда возлагается на лицо, причинившее вред, если оно не докажет отсутствие своей вины.

**Записаться на юридический прием**

в ГКУ СО «Государственное юридическое бюро по Свердловской области»

тел. 8 (343) 227-31-99

с понедельника по пятницу
с 9.00 до 18.00.

Установленная ст. 1064 ГК РФ презумпция вины причинителя вреда предполагает, что доказательство отсутствия его вины должен представить сам ответчик. Потерпевший представляет доказательства, подтверждающие факт увечья или иного повреждения здоровья, размер причиненного вреда, а также доказательство того, что ответчик является лицом, в силу закона обязанным возместить вред.

Для взыскания материального ущерба и (или) компенсации морального вреда пострадавшему необходимо зафиксировать факт падения и место происшествия. В данном случае доказательствами произошедшего инцидента могут служить документы, подтверждающие вызов скорой медицинской помощи, зафиксированные врачами сведения о состоянии здоровья, адрес или место, откуда поступил вызов; выписка из скорой медицинской помощи или справки из травмпункта; видео-файлы, фотографии места происшествия; акт о несчастном случае непроизводственного характера; свидетельские показания, пояснения очевидцев происшествия; акты проверок соответствующих контролирующих (надзорных), правоохранительных органов и др.

Также следует собрать финансовые документы, которые

станут основанием для определения размера материального вреда: заключения врачей, документы, подтверждающие текущие и будущие расходы на лечение (чеки, рецепты врача, товарные чеки на лекарства, и т.д.); справку о доходах с места работы, о выплате больничного листа, заключение медицинской экспертно-реабилитационной комиссии и т.п.

В обязательном порядке необходимо установить лицо, которому принадлежит участок, где вы получили травму, а также тех, кто этот участок обслуживает. Сделать это можно путем направления запросов или обращений в управляющие компании, ТСЖ, в органы местного самоуправления; информацию о собственнике данного участка дороги также можно получить в Управлении Росреестра.

Если вам сложно самостоятельно защищать свои интересы в суде, то вы можете воспользоваться услугами адвоката и также включить в сумму иска эти расходы.

Кроме того, при отсутствии каких-либо документов, необходимых для определения виновных лиц, суд сможет самостоятельно запросить дополнительные документы, которые потребуются для разбирательства вашего дела.

**В Екатеринбурге пройдет
Всероссийский фестиваль
независимых театров «Точка сборки»**

С 1 по 5 ноября в Екатеринбурге состоится I Всероссийский фестиваль независимых театров для детей и подростков «Точка сборки». Фестиваль проводит Агентство театральных дел совместно со Свердловским региональным отделением СТД РФ (ВТО) при поддержке министерства культуры Свердловской области.

«Точка сборки» — не конкурс, по итогам фестиваля призы присуждаться не будут. Главная задача — выявление и поддержка профессиональных негосударственных театров, создающих спектакли для юной аудитории. Эксперты рассмотрели более 150 спектаклей. Девять — вошли в афишу.

Участники фестиваля — негосударственные театры из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Тулы и Тобольска. Их названия необычны и привлекательны на российской театральной карте, возможно, привлекательны и постановки? Театр «Лев Николаевич» покажет спектакль «Белый пароход», Творческое объединение «ТАРАТУМБ» — постановку «Морж, учитель и поэт», театр «Жёлтый Квадрат» — историю «Мой маленький человек». Также в афише — «Русалочка» (театр «Karlssohn Haus»), «Богатыря» (театр «Круг II»), «Хортон и кто-то» (Театр имени кукол), «Нильс Всемогущий» («Театр сторителлинга Константина Кожевникова»), «Снится ли марсоходу море?» (театр «Домик Фанни Белл») и другие.

«Точка сборки» призван активно вовлекать детей и подростков в мир театрального искусства, поэтому важная часть фестиваля — обсуждения, которые пройдут после спектаклей с подростками и детьми. «Точка сборки» — своеобразная платформа для укрепления связи между взрослыми и детьми, площадка обмена опытом, знаниями. В рамках фестиваля состоятся мастер-классы, лекции, экскурсии и встречи специалистов в области театра для детей и подростков.

Спектакли фестиваля «Точка сборки» пройдут на площадках Екатеринбургского Дома актера, Театра «Желтый квадрат», Театра балета «Щелкунчик» и Екатеринбургского театра кукол.

Ирина КЛЕПИКОВА

**В столице Урала стартовал смотр
китайского кино**

Екатеринбург впервые присоединился к Фестивалю китайского кино. В Доме кино свердловчане смогут бесплатно познакомиться с китайским кинематографом последних лет. Мероприятие организовано в рамках Годов культуры России и Китая, приуроченных к 75-летию установления двусторонних дипломатических отношений между странами.

— При поддержке Генерального консульства Китая в Екатеринбурге в этом году наш город стал одним из участников этого значимого культурного события. Свердловская область активно выстраивает партнерские отношения в различных сферах, включая торговую-экономическую, образовательную и научную. Культура занимает особое место в этих отношениях, особенно в контексте объявленных перекрестных Годов культуры двух стран, — отметил министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области **Вячеслав Ярин**.

В программе запланирован некоммерческий показ пяти китайских фильмов разных жанров — от спортивных драм до исторических картин.

Сегодня, 26 октября, зрители смогут увидеть спортивный фильм «Шаг к мечте: раз и навсегда» (2023 год, реж. **Да Пенг**), а также трогательную драму «Я люблю тебя!» (2023 год, реж. **Хань Янь**). 27 октября пройдет показ экранизации классического китайского фэнтезийного романа «Сотворение богов» (2023 год, режиссер **Уэриань**), а также фильма «Китайский пинг-понг: Выход из тупика» (2023 год, режиссеры **Чоу Дэн и Баймэй Юй**), который рассказывает о победе мужской сборной Китая по настольному теннису на чемпионате мира.

На втором этаже Дома кино разместились выставка архивных документов «Братья навек...». Проект организован Управлением архивов СО и региональным министерством международных и внешнеэкономических связей. Основа выставки — документы и фотографии из фондов областных архивов, а также материалы музея Уралмашзавода (1950-е годы — наши дни).

Организаторами выступают Роскино совместно с Китайским центром исследований киноискусства при поддержке Министерства культуры РФ, Государственного управления по кинематографии КНР, правительства Свердловской области, областного фильмофонда и «Сима-ленда».

Алена КУРОЧКИНА

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная — 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы:
8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru

VK.com/
oblgazetaOK.ru/
oblgazetaT.me/
oblgazeta

ОБЛГАЗЕТА.РФ

ПОДПИСКА

индексы:
● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбург:

● uralpress.urfu.ru — интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru — подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты:
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р — материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ: № 7859.

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529

